

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 15 (2691) | СРЕДА, 3 ФЕВРАЛЯ 1943 Г. | Цена № 15 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

XXV годовщину Красной Армии встретим завершением подготовки к весеннему севу

Комсомольцы помогают готовиться к весеннему севу

В дни великой отечественной войны комсомольцы и несоюзная молодежь колхозов играют огромную роль в выполнении хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами.

Большую помощь оказывает своему колхозу в подготовке к весенне-посевной кампании 1943 года комсомольская организация Лопатинского колхоза „Красный Октябрь“ (секретарь тов. Вилков). Свою работу по оказанию помощи колхозу комсомольская организация всегда согласует с партийной организацией и правлением колхоза.

Каждый комсомолец получает конкретное задание, выполнение которого затем проверяется. Вместе с комсомольцами активно работает и несоюзная молодежь.

Силами комсомольцев собрано с полей и подвезено к кузнице 35 плугов, 67 борон и другой инвентарь. Сейчас комсомольцы следят за качеством его ремонта. Они ежедневно бывают в кузнице. Комсомолец Кулаков, обнаружив плохое качество ремонта плугов, добился того, что они были отремонтированы заново. Сейчас весь инвентарь колхоза, кроме плугов, полностью подготовлен. Была создана комсо-

мольско молодежная бригада по сортировке семян из 20 человек. Под руководством комсомольцев Карсаковой и Филюшиной уже закончена очистка всех семян, которые проверены на всхожесть.

Вторая комсомольско-молодежная бригада из 30 человек работает на вывозке навоза. Уже вывезено в поле 4500 возов. Кроме того, собрано 70 цент. куриного помета, вывезено 40 цент. минеральных удобрений. Желая лучше подготовиться к полевым работам тягловую силу, комсомольцы взяли шефство над конем и теперь наблюдают за его эксплуатацией. Комсомольцами и молодежью проведено снегозадержание на площади 300 га.

Комсомольцы выпускают боевые листки, отдельные из них являются агитаторами и проводят читки газет. Однако, массово-политическую работу организация проводит недостаточно.

Задача комсомольской организации помочь колхозу к XXV годовщине Красной Армии полностью подготовиться к весенне-посевной кампании. Можно смело сказать, что это будет выполнено.

Н.

За военный урожай

31 января в Иванцевском колхозе „Пробуждение“ проходил воскресник по подготовке к весенне-посевной кампании. Всего на воскресник по снегозадержанию вышло 243 человека и провели снегозадержание на площади 212 га. В этот день на вывозке навоза работало 92 человека и вывезли на поля более 300 возов. Собрано 282 кг. золы и 290 кг. птичьего помета.

Всю эту работу мы смогли провести потому, что была проведена широкая массово-разъяснительная работа среди колхозников. Лучшими людьми, которые показали высокую производительность труда на воскреснике являются Луконин А., Федяркина У., Таскина А. и другие.

Всего в нашем колхозе проведено снегозадержание на площади 367 га. Вывезено навоза свыше 1440 возов. Этого конечно мало. Земля требует максимального количества удобрений, поэтому нам необходимо вывезти на поля не менее 10000 возов навоза. С этой задачей мы справимся, только следует каждой бригаде, каждому звену и каждому колхознику взяться по-деловому за работу.

Полозов,
предколхоза „Пробуждение“
Шилова,
председатель сельсовета,

Нерадивые руководители

Там, где руководители колхозов не уделяют повседневного и серьезного внимания вопросам подготовки к весенне-посевной кампании, она проходит неудовлетворительно, самоотком.

Так, например, обстоит дело в колхозе „Красный воин“. До сих пор колхоз не обеспечил посевные площади необходимыми семенами. Семенные фонды засыпаны другими культурами, но к обмену их в других колхозах председатель колхоза тов. Николаев даже не думает приступить. Из 450 цент. картофеля, требуемых на посевную площадь, имеется в наличии только 250 цент. 50 цент. дает взаимобразно колхоз „Красный богатырь“, но когда они будут вывезены — неизвестно. Не организован сбор семян из личных запасов колхозников. Плохо проходит заго-

товка верхушек клубней продовольственного картофеля.

Имеющиеся семена не отсортированы. Только недавно создана специальная бригада по очистке семян из 9 человек, но работает она плохо. Между тем, результаты проверки в контрольно-семенной лаборатории семян пшеницы, вики и гороха показывают, что они сильно засорены.

Плохо организован ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруи. Плугов подготовлено только 15 (план 23), борон 11 (план 16) и т. д. Из 22 хомутов готовы лишь 12, совсем нет постромок. Медленно ремонтируются телеги: из 20 телег исправны только 9.

Забут вопрос об агромероприятиях. Из плана 850 возов вывезено на поля навоза не более ста возов. Председатель колхоза заявляет, что все лошади заня-

ты. Плохо проходит сбор местных удобрений — золы и птичьего помета. Колхозникам не разъяснено их значение. Слабо участвуют в этом и учащиеся Волчихинской школы.

Не начата подготовка к полевым работам и сельскохозяйственных кадров. Севцы, пахари и бороновальщики не выделены, инвентарь не закреплен. Агроучеба с колхозниками не проводится. Не составлен и не обсуждался рабочий план проведения весеннего сева.

Бездеятельности в подготовке к весеннему севу пора положить конец. Колхоз „Красный воин“ должен выполнить решения областного и районного совещаний партийного, советского и колхозного актива и к XXV годовщине Красной Армии полностью подготовиться к весенне-посевной кампании.

Н. Пищаев,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 февраля

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

Войска Воронежского фронта овладели районными центрами Советский, Ястребовка и железнодорожной станцией Кшень.

Войска Южного фронта овладели районным центром Мечетинская, крупным населенным пунктом Зерновой и железнодорожной станцией Верблюды. Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром Выселки, крупной станцией Фастовецкая и другими населенными пунктами.

На Закавказском фронте наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Усть-Лабинская.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 8000 тонн.

31 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Донского фронта севернее Сталинграда продолжали истреблять сопротивляющихся гитлеровцев. Нашими частями в течение дня уничтожено свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Количество пленных растет с каждым часом и во много раз превышает число убитых. Захвачены также большие трофеи, которые подсчитываются.

Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. На позиции Н-ской части немцы бросили в контратаку до двух батальонов пехоты с танками и бронемашинами. Наши артиллеристы и бронбойщики подбили 2 танка, 7 бронемашин и истребили много гитлеровцев. Преследуя противника, наши бойцы овладели крупным населенным пунктом.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть после упорного боя овладела узлом вражеской обороны и уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета, 6 противотанковых ружей и артиллерийский склад. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и сожгли 3 немецких танка.

Западнее Воронежа наши войска развивали успешное наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть окружила и почти

полностью уничтожила немецкий полк. Захвачено 600 пленных, 150 автомашин и 15 орудий.

Войска Северо-Кавказского фронта вели наступательные бои. Противник пытался задержать продвижение советских подразделений на одном из укрепленных рубежей. Огнем налетом артиллерии и минометов сопротивление немцев было сломлено. Уничтожено 3 танка и 40 автомашин. На другом участке бойцы Н-ской части разгромили до двух рот немцев, уничтожили 2 бронемашин, 3 самоходных орудия и овладели двумя населенными пунктами. Захвачены трофеи и пленные.

Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части за два дня боев захватили у немцев 12 танков, 5 танкеток, 40 орудий, свыше 200 автомашин, 100 километров телефонного кабеля и 5 складов боеприпасов. Взяты пленные.

Партизанский отряд „Смерть немецким оккупантам“, действующий в Орловской области, разгромил немецкий гарнизон в населенном пункте. Группы партизан незаметно пробрались к деревне и бесшумно сняли охрану. Разделавшись с таковыми, советские патриоты ворвались в дома, занятые немцами, и истребили несколько десятков солдат и офицеров. Партизаны отряда им. Ворошилова на шоссе на дорогах уничтожили 46 немцев. Захвачены миномет, несколько ящиков мин, винтовки и патроны.

Ниже публикуется акт о грабежах и насилиях немецко-фашистских мерзавцев в селе Корицкое, Воронежской области: „За шесть месяцев своего хозяйничанья немцы до чиста разграбили колхоз и до нитки обобрали всех колхозников. По неполным подсчетам фашистские грабители забрали 150 лошадей, 75 коров, 200 свиней, более 100 овец, много домашней птицы и разного имущества колхозников. Немцы заставляли крестьян работать днем и ночью, душили их непосильными поборами. Каждый день они выдумывали все новые повинности. В этом акте невозможно перечислить все злодеяния немецко-фашистских собак.

В самые тяжелые дни немецкой оккупации колхозники крепко верили, что скоро всем этим злодеяниям фашистов наступит конец, знали, что придет Красная Армия и освободит нас от фашистского ига. Мы не сидели сложа руки, а всеми силами и средствами вредили немцам“. Акт подписали жители села Корицкое: Ф. Черненко, Ф. Мельник, М. Черненко и другие.

Военные действия в Северной Африке.



На снимке: Солдаты английского военно-воздушного полка продвигаются в Мезон-бланш (Алжир) для занятия аэродрома.

Встреча Черчилля и Рузвельта в Северной Африке

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение о встрече Премьер-Министра Великобритании Черчилля и Президента США Рузвельта вместе с начальниками штабов обеих стран и другими советниками, состоявшейся вблизи Касабланки (Французское Марокко). В сообщении говорится: «— Президент США и Премьер-Министр Великобритании совещались вблизи Касабланки с 14 января. Их сопровождала объединенная группа начальников штабов обеих стран. Им нанесли визиты г. Мерфи и г. Макмиллан, генерал Эйзенхауэр — главнокомандующий союзными экспедиционными силами в Северной Африке, адмирал флота сэр Эндриу Менингем — командующий союзными военно-морскими экспедиционными силами в Северной Африке и другие руководители союзных военных сил.

Президента сопровождал г. Гарри Гопкинс, к ним присоединился г. Аверелл Гарриман. Премьер-Министр сопровождал лорд Левелер — английский министр транспорта военного времени. В течение 10 дней объединенные штабы постоянно заседали, встречаясь по два или три раза в день, докладывая в перерывах Президенту и Премьер-Министру о ходе переговоров. На совещаниях подверглось анализу положение на всех мировых театрах войны и были выявлены все ресурсы с целью более интенсивного ведения войны на море, суше и воздухе. Никогда прежде не было столь продолжительного совещания между двумя союзниками. Между руководителями обеих стран и их соответствующими штабами было достигнуто полное соглашение по поводу военных планов и мероприятий, которые должны быть предприняты во время кампании 1943 года против Германии, Италии и Японии с целью использовать с наи-

большими выгодами явно благоприятный поворот, который события приняли в конце 1942 года.

Премьер Сталин получил сердечное приглашение встретиться с Президентом и Премьер-Министром, причем в таком случае встреча состоялась бы значительно дальше на востоке. Сталин, однако, не сумел покинуть России в настоящее время в связи с большим наступлением, которым он лично руководит в качестве Верховного Главнокомандующего. Президент и Премьер-Министр сознают, какую огромную тяжесть войны Россия успешно несет на себе на всем сухопутном фронте, и их основная цель состояла в отвлечении возможно большей части бремени, которое несут русские армии, путем вовлечения противника в возможно более тяжелую борьбу в наиболее подходящих для этого районах. Премьер Сталин был полностью информирован о военных предложениях.

Президент и Премьер-Министр поддерживали связь с Генералиссимусом Чан-Кай-Ши. Они информировали его о мероприятиях, которые они предпринимали с целью оказать ему помощь в той великодержавной и неослабываемой борьбе, которую Китай ведет за общее дело. Встреча Президента и Премьер-Министра сделала возможным приглашение генерала Жиро с целью совещания с объединенной группой начальников штабов и организацию его встречи с генералом Де-Голлем. Оба генерала детально консультировались друг с другом.

Президент, Премьер-Министр и объединенная группа начальников штабов завершив разработку своих планов наступательных кампаний 1943 года, теперь разъехались с тем, чтобы активно и согласованно привести эти планы в исполнение.

(ТАСС).

На строительстве

авиаэскадрильи

На днях состоялось собрание медицинских работников города, на котором был обсужден вопрос о сборе средств на строительство эскадрильи самолетов «Медицинский работник».

Медицинские работники постановили внести на строительство авиаэскадрильи месячную разницу зарплаты, получаемой согласно постановлению ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Была произведена подписка. Врач Тараканов внесла 700 руб., медсестра Юдичева — 350 руб., санитарка Радаева — 300 руб. и т. д. Всего уже поступило 20000 руб.

Медработники города обратились ко всем медработникам района и области с призывом последовать их примеру и организовать сбор средств на строительство авиаэскадрильи «Медработник».

Командир-организатор

Мастер 10 околотка 12 дистанции пути Костров А. В. заботливый командир — организатор. Он хорошо подготовил свой околоток к зиме, поставил из хвороста заборы в 900 погонных метров, хотя околоток находится в безлесной местности и сэкономил этим 450 шитов. Средний балл по околотку 34.

Сейчас тов. Костров усиленно со своим коллективом готовит свой околоток к весенне-летним работам. Только за две декады января произведена сплошная смена рельс на расстоянии 573 погонных метра, обрезано рельс — 830 погонных метров, смонтировано лопнувших накладок 109 штук и дефективных рельс — 17 штук. Работники 10 околотка взяли обязательство, чтобы к XXV годовщине Красной Армии не иметь ни одной дефективной рельсы.

Повседневно проявляя заботу о Красной Армии, коллектив, руководимый мастером Костровым, внес денег на постройку самолетов 4535 руб., на строительство танковой колонны железнодорожников Казанской железной дороги 3050 руб., ко дню Красной Армии в подарок бойцам и железнодорожникам Ленинграда собрано 290 кг. муки. Мастер тов. Костров внес 450 руб. и 16 кг. муки, бригадиры гг. Богданов, Зайкин, Цаплин внесли по 200 руб. и по 16 кг. муки каждый, путеобходчик тов. Тюлюков — 200 руб. и 16 кг. муки.

Примеру их хорошей работы и образцовой помощи фронту последует весь коллектив 12 дистанции пути.

Ф. Юдин,
зам. начальника 12 дистанции
пути по политчасти.

Пленум райкома ВЛКСМ

26 января с. г. состоялся пленум райкома ВЛКСМ, на котором присутствовали секретари комсомольских организаций и старшие пионервожатые школ.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Сидоровой. О задачах комсомольских организаций района в период подготовки колхозов к весенне-посевной кампании 1943 года и тов. Рыжонкина «О состоянии военно-физкультурной работы в районе». По обоим вопросам приняты соответствующие решения.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. В связи с отъездом тов. Зарубиной А. Д. на курсы партийных работников пленум освободил ее от обязанностей секретаря райкома ВЛКСМ.

Пленум избрал временно исполняющим обязанности секретаря райкома ВЛКСМ и ввел в состав членов пленума и бюро РК ВЛКСМ тов. Букарева М. И., секретаря первичной комсомольской организации колхоза «Красный Октябрь», Т.-Майданского сельсовета.

Инвалиды отечественной войны, включайтесь в заочное обучение

Партия и правительство уделяют большое внимание трудоустройству инвалидов отечественной войны, повышению их образования, приобретению квалификации.

Одним из факторов повышения образования и приобретения квалификации является заочное педагогическое обучение.

За последнее время инвалиды отечественной войны активно включаются в систему заочного педагогического обучения.

Заочный сектор Лукояновского педучилища организует прием на заочное обучение инвалидов отечественной войны, желающих получить квалификацию педагога.

Учиться на заочном отделении может каждый, имеющий образование 7 классов.

Поступающие будут обеспечены бесплатно учебниками и другими пособиями.

Обучение будет проводиться по индивидуальным планам с таким расчетом, чтобы в течение первого года занятий дать минимальную подготовку для практической работы в школах. Будут выделены консультанты для оказания систематической помощи заочникам, как путем личного обучения, так и путем переписки с ними. Поступавшие освобождаются от оплаты за обучение в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 мая 1942 г. Заочникам предоставляется бесплатное общежитие на время проведения зачетных сессий и консультаций.

Инвалиды отечественной войны, включайтесь в заочное обучение, приобретайте квалификацию педагога!

В. Боронина.

инструктор заочного обучения.

За срыв лесозаготовок — к уголовной ответственности

Дровозаготовки, в условиях Великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских орд, являются исключительно важным мероприятием оборонного значения. Своевременная заготовка топлива для железнодорожного транспорта помогает Красной Армии быстрее уничтожить немецко-фашистских мерзавцев, напавших на нашу родину. Железнодорожный транспорт является неотъемлемой частью нашей доблестной Красной Армии. Чем быстрее мы дадим транспорту нужное количество топлива, тем лучше железнодорожный транспорт обеспечит доставку фронта вооружения и боеприпасов для окончательного разгрома врага.

Этой важной задачи не хотят понять некоторые руководители советов и колхозов нашего района. Например, председатель колхоза «Соревнование», К.-Архангельского сельсовета, Баранов С. П. план по дровозаготовкам выпол-

нил менее чем на 2 проц. (заготовлено 30 кубометров), плохо организовал работу дровозаготовок предколхоза им. Чкалова Анисимов, предколхоза им. Крупской, С.-Майданского сельсовета, Митрохин, предколхоза «18 лет Октября», Б.-Арского сельсовета, Фурегин. За срыв дровозаготовок, за невысылку людей и лошадей в течение более месяца предколхоза «Соревнование» Баранов привлечен к уголовной ответственности и в ближайшие дни дело о нем будет рассматриваться в народном суде.

* * *

24 января нарсудом Лукояновского района рассмотрено в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению граждан с. Крюковки Шляндина Г. М. и Шаталова Н. И.; за самовольный уход с работы дровозаготовок они подвергнуты 4 месяцам исправительно-трудовых работ каждый.

П. Лаврентьев,
районный прокурор.

Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.

М. Ц. 04171. Тираж 3000. Типография газеты «Лукояновский колхозник».